

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS
The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGill
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XI.

4. 56 (1263).

СУБОТА, 11. ТРАВНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 11th, 1929.

No. 56 (1263).

VOL. XI.

АНІ ОДИН ВИСТРІЛ НЕ БУВ ДАНИЙ ЦИВІЛЬНИМ ДО ПОЛІЦІЇ.

Урядові лікарські оглядини тіл убитих в Берліні виказують, що 17 осіб були вбиті поліційними кулями, а ніхто не загинув від вистрілів цивільних.

БЕРЛІН, 8. травня. — Лікарські оглядини тіл робітників, убитих під час Першого Травня, виказують, що 17 осіб були вбиті поліційними кулями. Урядове слідство не могло встановити, щоб хоч один вистріл був даний цивільним до поліції. Лише один поліцейський має рану від кулі, але цю рану він сам завдав собі нехотючи. 45 осіб зі 117 арештованих засуджено на короткі речинні в'язниці за порушення спокою. Решту звільнено задля браку доказів.

В берлінській пресі й серед загалу йде гострий спір над тим, яку роль відіграла поліція у завданні комуністичних

СУТІЧКИ З ПОЛІЦІЄЮ НА ПОХОРОНІ УБИТИХ.

БЕРЛІН, 9. травня. — Тут відбувся сьогодні похорон робітників, убитих поліцією під час першотравневих боїв. Під час похорону прийшло до парубочих сутичок між поліцією а робітниками. На двитарі були тисячі людей, однак демонстрації на вулицях були строго заборонені.

ЛІТВИНОВ КАЖЕ, ЩО КОНФЕРЕНЦІЯ ПІШЛА ВЗАД, А НЕ ВПЕРЕД.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 7. травня. — М. Литвінов, заступник народного комісара закордонних справ, виступив на підготовчій конференції розроблення догвуду промову, в якій назвав працю комісії повною невдачею і сказав, що вона пішла взад, замість вперед.

Він заявив, що даремним було б мати ще одну сесію, і закликав до скорого скликання міжнародної конференції, в якій готовий взяти участь радянський уряд в надії, що за той час народи світа примусять свої уряди згодитися на дійсне зменшення зброєння. "Нашою тут присутністю і нашими пропозиціями роззброєння", сказав він, "ми вийшли в зародку легенду, що Ра-

БАГАТО ОСІБ ВТОПИЛОСЯ В РАД. СОЮЗІ.

СМОЛЕНЬСК, Радянський Союз, 8. травня. — Сьогодні втопилося багато осіб, коли завалилася дерев'яна гребля, яка була переповнена людьми, що приїжджали, як піднесення в Дніпрі вода несла криги. Більшість стоячих на греблі втратили життя. Ріка піднеслася на багато стій і спричинила велику повнь.

ЛІДЕР МЕКСИКАНСЬКОГО ПОВСТАННЯ ВТІК ДО МОНТРЕАЛУ.

ЛОС ЕНДЖЕЛЕС, Каліф., 9. травня. — Члени місцевої мексиканської колонії заявили сьогодні, що генерал Ескобар, провідник недавнього контр-революційного повстання в Мексику, втік до Канади й живе тепер у Монреалі. Багато інших провідників недавнього повстання прйти мексиканського уряду, які втікли до Лос Енджелес, є розбитими, знеохоченими людьми і деякі з них бідують. Три або чотири з них є багаті.

Серед визначніших мілітаристів, що втікли до місцевої мексиканської колонії, є генерал Топете, бувший губернатор Сонори; Франціско Манзю, один з перших генералів повстання; Гільберт Валензула, реакційний кандидат на президента Мексики; генерал Валде, провідник у захопленні повстанцями Хуарезу; Цельсо Галізола, бувший губернатор стейту Синалоа; Х. Лівергао, у свій час губернатор Сонори, та ряд інших, що були заміщані в цій і попередніх повстаннях.

ХОТІЛИ ВБИТИ КАЛЕСА.

НОГАЛЕС, Арізона, 6. травня. — Тут отримано звідо-млення з Мексики, що в стейті Сонора зроблено невдалу спробу вбити генерала Калеса, головного команданта мексиканської армії і бувшого президента Мексики.

УТОПИЛОСЯ 14 ТЕКСТИЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.

КАЛЬКУТА, Індія, 8. травня. — Чотирнадцять текстильних робітників утопилося вчора, коли затонув їх човен на ріці Гугаї.

Дебата в домініяльнім парламенті над правом свободи слова і зборів

Робітничий посол Вудсворт з Вінніпегу каже, що поліційна комісія в Торонто перейшла поза свої права, коли заборонила інші мови на комуністичних мітингах, крім англійської. — Мировий договір, який підписала Канада, гарантує всім народностям право до їх мови. — Домініяльний уряд не повинен депортувати нікого за його політичні переконання. — Прогресивна посолка МекФейл каже, що в Британії є більша свобода слова, ніж в Канаді.

ОТТАВА, 8. травня. — В домініяльнім парламенті дебатовано сьогодні над правом свободи слова та зборів. Дебата забрала більшість попозудневої сесії. Вона була викликана недавнім засудом Арво Ваари, редактора фініландської комуністичної газети "Ванаус" у Сольборі, Онт., та заборону торонтоської поліції промовляти на комуністичних мітингах іншими мовами, крім англійської.

Посли, що забірали голос в дискусії, заявили, що право свободи слова, свободи преси і свободи зборів є zagrożене. Хоч вони виразно зазначили, що не є прихильниками комунізму, проте вони рішучо спротивилися всякій акції, що забороняє комуністичні мітинги. Дж. С. Вудсворт, робітничий посол з Вінніпегу, закликав у своїй промові, щоб парламент серйозно розібрав положення. В Торонто поліційна комісія

В АВСТРАЛІЇ ЗАСУДЖЕНО 5 СТРАЙКЕРІВ НА В'ЯЗНИЦЮ.

МЕЛБ'УРН, Австралія, 8. травня. — 2,000 трейд-юніоністів, які є без праці в наслідок страйку в тартаках, помашерували сьогодні в похіді до офісу прем'єра, щоб домогтися від стейту допомоги на своє утримання. Вони маршували під проводом трейд-юніонного провідника Джека Гардена. Прем'єр сер Вільям МекФерсон не був у місті й демонстрації рішили поспробувати ще завтра.

Местер Билдер Асоцієшен з Вікторії, що досі була невтральною в спорі, рішила закрити з п'ятихоч всі свої роботова будовах, в наслідок чого ще 300 робітників опиняться без праці.

КОМУНІСТ АСМАНІ ПРОТИ САЙМОНА.

ЛІДС, Флоршайр, 6. травня. — С. Асмані, президент Індійського Трейд-Юніонного Конгресу, є номінований комуністами кандидатом на посла в надходящих виборах проти сер Джана Саймона, відомого ліберала, що був головою статутної комісії для Індії. Асмані був арештований під час недавніх рейдів в Індії і сидить тепер у в'язниці, очікуючи розправи в Мірурті. З огляду на ув'язнення Асмані, його буде заступати під час цілої виборчої кампанії льокальний комуніст на імя Упадич.

ПРОМОВА МОЛОДЕНЬКОЇ КОМУНІСТКИ.

ГЛЕЗГО, Шотландія, 7. травня. — Двадцять-літня Ені Селкірк промовляла вчора на комуністичнім мітингу недалеко-звідси і в своїй промові між іншим заявила:

"Як революційні молоді товариші, ми хочемо в школах історії робітничої класи. Ми хочемо, щоб учителі заперечали бити нас стрепом. Ми хочемо мати слово у веденні школи і сказати, як вони повинні вестися".

ЙОНГ ЗАПРОПОНУВАВ НОВИЙ ПЛАН СПЛАЧУВАННЯ РЕПАРАЦІЙ.

Бритійський уряд невдоволений з "німецько-американського" рахунку і каже, що під ніякою умовою не згодиться на нову пропозицію.

ПАРИЖ, 7. травня. — Овен Д. Йонг, голова репараційної конференції, предложив вчора репараційним експертам свій компромісовий план сплати репарацій з німецькими застереженнями. Еміль Моро, шеф французької делегації, скликав негайно всіх членів французької репрезентації та їх дорадників на довгу конференцію.

ПАРИЖ, 8. травня. — Агенція Гаваса каже, що репараційний план Овена Д. Йонга дає Великій Британії достаточну суму на покриття її довгів згідно з нотою Балфура; що Бельгія отримає суму на покриття своїх довгів і додаткових окол. 1 мільярд 500 мільонів золотих марок; що Франція отримає подібні умови з її репараційним бонусом в сумі окол. 7 мільярдів марок; і що Італія покрити свої довги й дістане додатково окол. 1 мільярд золотих марок.

Французи кажуть, що на підставі альянтського меморандуму, предложеного три тижні тому, Франція мала би отрима-

ЛОНДОН, 9-го травня.

Дипломатичний кореспондент "Дейлі Телеграф" каже сьогодні, що сер Джозія Стемп, член британської делегації на паризькій конференції репараційних експертів, повідомив Овена Д. Йонга, американського голову конференції, що британська делегація не приїме пропонуваного Йонгом компромісового плану репараційних виплат.

ЛОНДОН, 9. травня. — Вінстон Черчил, міністер фінансів, заявив сьогодні в парламенті, що уряд Болдвина під ніякою умовою не згодиться на пропозицію змінити суму і час сплачування німецьких репарацій.

СТРАЙК РОБІТНИКІВ У НЬЮОРСЬКИХ КАФЕТЕРІЯХ ЗРОСТАЄ.

НЬЮ ЙОРК, 4. травня. — Вчора викликано тут на страйк робітників ще в п'ятих кафе-теріях. 14 робітників арештовано, коли вони пікетували на час від 3 до 20 днів. Досі юнія заплата \$5,000 карн. Кафетерний страйк, викликаний чотири тижні тому в кравецькій ділянці, перекинувся в східну частину міста, де цими днями застрайкували робітники в 14 кафе-теріях.

НЬЮ ЙОРК, 4. травня. — Як-що поліція і приватні детективи продовжать свою кампанію терору проти харчевних робітників, що розпочали п'ятий тиждень боротьби за кращі умови праці, то незабаром число арештів дійде до 1,000. До кінця четвертого тижня арештовано 890 страйкерів і 75 рих. 14 робітників арештовано, коли вони пікетували на час від 3 до 20 днів. Досі юнія заплата \$5,000 карн.

Кафетерний страйк, викликаний чотири тижні тому в кравецькій ділянці, перекинувся в східну частину міста, де цими днями застрайкували робітники в 14 кафе-теріях.

Дотепер страйкері виграли 8-годинний день праці і більшу платню в 24 кафе-теріях і 600 робітників повернуло до праці на юніонних умовах. Страйк охоплює ще поверх 1,500 робітників.

МЕКСИКАНСЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ ПІДЛАБУЗНЮЄТЬСЯ ПОПАМ.

МІСТО МЕКСИКО, 4. травня. — Президент Хіль мав інтерв'ю з американським кореспондентом і найбільше говорив про недавнє повстання. Він сказав, що тепер наступить в Мексику нова ера і що садуючі вибори відбудуться в повнім спокою. Він є той думки, що всі неспокійні елементи прийдуть тепер до переконання, що уряд може впоратися з всяким повстанням, бо має за собою більшість населення й армії. В мирнім часі можна буде переводити дальші реформи, що мають на меті піднести країну економічно.

Президент заявив також, що римо-католицька церква, як цілість, не була замішана в повстанню, але багато католиків покривають обороною церкви різні бандитські вчинки.

ВАШИНГТОН, 4. травня.

Архиепископ Леопольд Руїз, голова мексиканського єпископату, який перебуває тепер у Вашингтоні, заявив представникам преси, що тепер може прийти до порозуміння між мексиканським урядом а католицьким подіством. Він прийшов до такого висновку після прочитання заяви президента Хіля, що католицька церква як цілість не брала участі в мексиканським повстанні. В цій заяві архиепископ добаче приязний крок, який може привести до повного зліквідування конфлікту між церквою а державою.

ЛОНДОН, 8. травня. — На консервативнім мітингу в Тутінгу обурені робітники перебивають промовчим і зірвали Юніон Джек, що висів у залі.